

**Protokół Nr 52.2022**  
**wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego**  
**i Infrastruktury Komunalnej, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia**  
**i Opieki Społecznej oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Zasobów**  
**Naturalnych, Ochrony Środowiska, Porządku Publicznego**  
**i Ochrony Przeciwpożarowej,**  
**które odbyło się w dniu 22 lutego 2022 r.**

Obecni: wg załączonej listy obecności. Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 14.00 w sali widowiskowej Miejskiego Centrum Kultury i Rekreacji w Strumieniu, ul. Młyńska 14.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Rozpatrzenie materiałów na XL sesję Rady Miejskiej w Strumieniu.
3. Przedstawienie informacji dotyczącej dróg gminnych planowanych do remontu w 2022 roku.
4. Spotkanie z przedstawicielami Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie dot. inwestycji planowanych do realizacji 2022 roku na terenie Gminy Strumień z uwzględnieniem tematu budowy mostu w ciągu drogi powiatowej nr 2627S ul. Głównej w Drogomyślu.
5. Informacje, wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie.

**Przebieg obrad:**

ad. 1.

Posiedzenie otworzył i posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Budżetu Jarosław Szast, przywitał członków komisji i stwierdził, że obrady są prawomocne, gdyż w posiedzeniu uczestniczy 11 członków Komisji Budżetu na 11 osobowy skład komisji, 8 członków Komisji Oświaty na 8 osobowy skład komisji i 7 członków Komisji Rolnictwa na 7 osobowy skład komisji.

W posiedzeniu uczestniczyli również: Burmistrz Strumienia Anna Grygierek, Skarbnik Strumienia Maria Kłósko, Sekretarz Strumienia Brygida Biegun, Kierownik MOPS w Strumieniu Konrad KroczeK, pracownicy Urzędu Miejskiego, przedstawiciel prasy lokalnej „Nowa Formacja”, Przewodnicząca Rady Mieszkańców w Strumieniu Patrycja Bojda oraz Dyrektor PZDP w Cieszynie Wiesław Sosin i Kierownik Zespołu Inwestycji PZDP w Cieszynie Przemysław Kulawiec.

ad. 2.

Rozpatrzono materiały na XL sesję Rady Miejskiej w Strumieniu zwołaną na dzień 22 lutego br.:

a) projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2022-2026 w Gminie Strumień przedstawił Kierownik MOPS w Strumieniu K. Kroczek. B. Wawrzyczek zapytał na czyj wniosek jest zdejmowana Niebieska Karta. K. Kroczek odpowiedział, że decyduje o tym Miejski Zespół Interdyscyplinarny. B. Wawrzyczek zapytał o wsparcie Policji przy działaniach MOPS. Kierownik odpowiedział, że w Gminie Strumień nie zdarzały się sytuacje, aby pracownicy musieli korzystać ze wsparcia Policji. J. Mazur zapytał o procedurę zakładania Niebieskiej Karty. Kierownik odpowiedział, że najczęściej procedura wszczynana jest na wniosek Policji. Radny J. Mazur zgłosił wniosek o zaproszenie przedstawiciela MKRPA na posiedzenie komisji. Burmistrz odpowiedziała, że przyjmuje wniosek o zorganizowanie spotkania z przedstawicielem MKRPA. C. Gren zwrócił uwagę na tendencję wzrostową świadcząca o przemocy i malejącą ilość konsultacji. K. Kroczek odpowiedział, że miał wpływ na to covid. Problemem przy sięganiu po pomoc jest obawa osób pokrzywdzonych o stygmatyzację w środowisku. Są co prawda zmiany prawne, które pozwalają na odseparowanie sprawcy przemocy od pozostałych domowników, ale występuje bariera mentalna.

Do projektu nie wniesiono uwag.

b) projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawił Kierownik Referatu OŚR – R. Mazgaj. Burmistrz A. Grygierek poinformowała, że decyzja o podniesieniu stawki jest bardzo trudną decyzją, ale wymuszoną spadkiem dochodów bieżących, które nie rosną tak dynamicznie, jak koszty mediów, usług, płacy minimalnej. Już w roku ubiegłym gmina dopłaciła do niezbilansowanego systemu 557 tys. zł. Spadek dochodów bieżących i brak równowagi między wpływami a wydatkami w gospodarce odpadami powoduje, że byłby problem z uchwaleniem budżetu na 2023 r. Zmiana stawek będzie obowiązywała od II kwartału. Po zakończeniu roku okaże się czy pokryje ona rzeczywiste koszty funkcjonowania systemu. C. Greń powiedział, że trzeba nadal doszczelniać system, wzywać osoby niezameldowane do składania deklaracji. Należy nadal kontrolować wystawianie pojemników z BIO odpadami przez osoby, które zadeklarowały posiadanie kompostowników przydomowych. Podkreślił, że rzeczywisty koszt odbioru odpadów jaki ponosi gmina okaże się po zakończeniu roku. Bez rozwiązań systemowych, żeby producenci partycypowali w kosztach odpadów (opakowań), gospodarka odpadami na poziomie jst będzie bardzo kosztowna.

Do projektu nie wniesiono uwag.

c) projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Strumień przedstawił Kierownik Referatu OŚR R. Mazgaj.

Do projektu nie wniesiono uwag.

- d) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi – przedstawił Kierownik Referatu OŚR R. Mazgaj.

Do projektu nie wniesiono uwag.

- e) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi przedstawił Kierownik Referatu OŚR R. Mazgaj.

Do projektu nie wniesiono uwag.

- f) projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 przedstawiła Sekretarz B. Biegun.

Do projektu nie wniesiono uwag.

- g) projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strumień w 2022 r.” przedstawiła Burmistrz A. Grygierek. Poinformowała, że przyjęcie programu umożliwi uruchomienie sterylizacji i kastracji zwierząt. Na realizację programu zabezpieczono środki w budżecie w wysokości 90 tys. zł., w tym na 77 tys. na usługi odławiania zwierząt, poszukiwania właścicieli, dokarmianie wolnożyjących kotów, 10 tys. na dobrowolną sterylizację lub kastrację. Wpływy z opłat za posiadania psa wyniosły w ubiegłym roku 290 zł za 6 zwierząt. Na etapie opracowania regulaminu planowane jest przeprowadzanie kontroli z wnoszonej opłaty u właścicieli zwierząt, którzy korzystają z dofinansowania z programu. Koszty związane z leśnym pogotowiem w 2021 r. wyniosły ponad 19 tys. za 22 przeprowadzone interwencje. B. Wawrzyczek zapytał o wolnożyjące koty w gminie, jakie to są dokładnie miejsca, czy to są tereny prywatne. R. Mazgaj odpowiedział, że to tereny otwarte. B. Wawrzyczek zapytał, kto odpowiada za zdarzenia na drodze z udziałem dzikich zwierząt. R. Mazgaj odpowiedział, że za padłe zwierzęta odpowiada zarządca drogi. Za ranne zwierzęta odpowiada gmina. J. Szast zapytał o kolizję ze zwierzęciem czy odszkodowanie płaci gmina. Burmistrz odpowiedziała, że gmina nie wypłaca odszkodowania, to są dwie różne przestrzenie. Gmina ma zapewnić pomoc rannemu zwierzęciu na terenie całej gminy. M. Mazur zapytała o kwotę 40 tys. za odławianie zwierząt. Burmistrz A. Grygierek odpowiedziała, że w 2021 r. 1 500 miesięcznie to opłata za całodobową gotowość schroniska do świadczenia usług, za odławianie zwierząt opłata wynosiła każdorazowo 1 000,00 zł za sztukę. W 2022 opłata za gotowość schroniska to już 2 500,00 zł miesięcznie, a za odławianie zwierząt opłata wzrosła do 1 230,00 zł za sztukę.

Do projektu nie wniesiono uwag.

h) projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strumień na lata 2022-2030 przedstawiła Skarbnik M. Kłóska.

Do projektu nie wniesiono uwag.

i) projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Strumień na 2022 rok przedstawiła Skarbnik M. Kłóska.

Informacja została przyjęta.

j) informacja o realizacji „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Strumień w 2021 roku”. Informację przedstawiła Burmistrz A. Grygierek.

Informacja została przyjęta.

k) informacja o średnich wynagrodzeniach nauczycieli za 2021 rok. Informację przedstawiła sekretarz B. Biegun.

Informacja została przyjęta.

ad. 3.

Przedstawienie informacji dotyczącej dróg gminnych planowanych do remontu w 2022 roku. Informację przedstawiła Burmistrz A. Grygierek. Zaplanowano na ten cel wydatki majątkowe na ponad 7,5 mln. Jest to spora kwota, ponieważ wszystkie wydatki majątkowe w roku ubiegłym wynosiły mniej, niż kwota którą na ten rok zaplanowano na same drogi.

Informacja została przyjęta.

ad. 4.

Spotkanie z przedstawicielami Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie dotyczące inwestycji planowanych do realizacji 2022 roku na terenie Gminy Strumień z uwzględnieniem tematu budowy mostu w ciągu drogi powiatowej nr 2627S ul. Głównej w Drogomyślu. Dyrektor PZDP w Cieszynie Wiesław Sosin przedstawił plany powiatu związane ze zmianą organizacji ruchu. C. Greń zapytał o objazd do zakładów pracy przy ul. Wiejskiej, ponieważ są tam zlokalizowane 3 firmy, gdzie dojeżdżają samochody o wysokim tonażu. Dyrektor PZDP w Cieszynie odpowiedział, że na drodze wojewódzkiej w Zbytkowie i w Drogomyślu będą oznakowania - tablice informacyjne „Nie dotyczy mieszkańców, dojazdu do firm przy ul. Wiejskiej i służb miejskich”. C. Greń zapytał o nakładkę przy ul. Wiejskiej w Drogomyślu czy będzie kontynuacja. Dyrektor powiedział, że w tym roku nie. C. Greń zapytał czy będzie kładka, która umożliwiłaby przejście mieszkańców do sklepu i dzieci do szkoły przez Wisłę. Dyrektor odpowiedział, że nie jest przewidziana tymczasowa kładka dla pieszych i dla pojazdów. Burmistrz zapytała o planowany wcześniej transport dzieci w związku z brakiem możliwości lokalizacji kładki. Powiat wcześniej deklarował możliwość uruchomienia takiego transportu.



Dzieci miałyby być odbierane z jednego miejsca i dowożone do szkoły. Burmistrz zapewniła, że priorytetem jest zapewnienie bezpiecznego dojazdu dzieci do szkoły.

J. Szast zapytał, co dalej z ul. Rolną w Zabłociu. Dyrektor W. Sosin odpowiedział, że w tym roku nie jest planowany jej remont. Burmistrz A. Grygierek zwróciła uwagę, że duże kwoty są tam przeznaczane na remonty cząstkowe. B. Wawrzyczek zapytał o ul. Wyzwolenia w Zbytkowie, która jest na liście rezerwowych, jakie są szanse na jej remont. Dyrektor W. Sosin odpowiedział, że jest planowana na ten rok z Funduszu Rozwoju Dróg, będzie to zależało od wyników naboru. Jeżeli by się to nie udało to będzie brana pod uwagę w następnych naborach. C. Greń zapytał o możliwość naprawy pobocza przy ul. Tarninowej w Zabłociu, ponieważ będzie tam zwiększony ruch. Poszerzenie i utwardzenie pobocza poprawiłoby bezpieczeństwo. Zaprosił na wizję w terenie. C. Greń poruszył temat drogi w kierunku od mostu w stronę Gołysza. Poruszają się tam samochody wielkogabarytowe, mieszkańcy domagali się chodnika i poprawy stanu nawierzchni. Po dosypaniu frezu brakuje ok. 400 m, trzeba by dosypać pobocza i zrobić solidniejszą podbudowę, a następnie w kolejnych naborach złożyć wnioski. M. Kutyła zapytała o plany budowy drugiego mostu w Strumieniu oraz o fragment o ul. 1 Maja w Strumieniu między ul. Pawłowicką, a wjazdem do parafii katolickiej, ponieważ studzienki wychodzą tam ponad asfalt. Burmistrz odpowiedziała, że gmina ma podpisane z powiatem porozumienie na bieżące remonty i otrzymuje na to dotację. Konieczne jest jednak rozeznanie czy zakres robót na ul. 1 Maja dotyczył będzie tylko remontu czy też będzie wymagał nakładów inwestycyjnych, a to już jest rola powiatu. Będzie to rozeznane, wtedy gmina wystąpi do powiatu o zwiększenie dotacji lub zrealizowanie zadania inwestycyjnego. C. Greń dodał, że były rozmowy już z powiatem w sprawie drugiego mostu. S. Światała zapytał o ul. Główną, która jest zalewana między Drogomyślem i Pruchną. Dyrektor odpowiedział, że rozeznana temat jest tam problem w Wodach Polskich. S. Balas poinformował o ul. Głównej w Bąkowie od Rychułda do ul. Szkolnej wyrwy w asfaltach od szkoły do ul. Podlesie. Było to wielokrotnie oglądane przez powiat. Przedstawił zdjęcia. A. Gawron przypomniał temat fatalnego stanu ul. Londzina w Strumieniu, prosił żeby podjąć działania w przyszłości. S. Balas odcinek od Opla do ul. Słowiczej, gdzie warstwa asfaltu na kostce asfalt jest wykruszona trzeba by pomyśleć o wymianie lub wyrzuceniu kostki. C. Greń podziękował przedstawicielom PZDP za przyjazd i poświęcony czas. Dyrektor W. Sosin podziękował, przeprosił w imieniu Starosty za nieobecność spowodowaną posiedzeniem powiatu. Zadeklarował rozeznanie problemu transportu dzieci do szkoły.

ad. 5.

Informacje, wolne głosy i wnioski.

J. Rudol zgłosił wniosek dot. konieczności przeprowadzenia remontu ul. Knajskiej i Myśliwskiej w Pruchnej, który był już zgłaszany przez niego wcześniej. Burmistrz odpowiedziała, że przyjrzy się tematowi, ponieważ był już zgłaszany również przez A. Kolczarka.

J. Szast zgłosił wniosek dotyczący betonowych ażurów osuwających się do rowu na ul. Bielskiej 38 w Zabłociu oraz obłuzowanych studzienek w tej lokalizacji.

ad. 6.

Przewodniczący Komisji J. Szast zakończył posiedzenie Komisji o godz.16.55.  
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

INSPEKTOR  
  
Ewelina Sikora

Przewodniczący Komisji  
Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  
i Infrastruktury Komunalnej

  
Jarosław Szast